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1. BAGGRUND 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 1001 

gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere 

på 18 år og derover. Undersøgelsen er gennemført som en 

webbaseret undersøgelse på Epinions Danmarkspanel. 

Interviewene er gennemført i perioden 27. marts til 2. april 

2015. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 

mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for 

at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål.  

De indsamlede interview er blevet vejet efter køn, alder og 

kommune for at sikre bedre repræsentativitet. Under alle 

andele i rapporten er et tal i parentes. Tallet angiver det 

vejede antal respondenter, n, der ligger bag den pågældende 

andel. 

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med 

yderligere analyser og forespørgsler, hvis Aarhus 2017 ønsker 

særlige analyser inden for bestemte områder. Derudover står 

Epinion til rådighed, hvis Aarhus 2017 ønsker udtalelser mv. 

til videre formidling og publicering af rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Epinion for Aarhus 2017”. 
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2. OVERORDNEDE RESULTATER - AARHUS 

Tabel 1: Uhjulpet kendskab til Aarhus som værtsby for Kulturhovedstaden 2017. 

 Procentandel 

Aarhus 
89 % 
(231) 

København 
1 % 

(2) 

Berlin 
0 % 

(0) 

Odense 
0 % 

(1) 

Skagen 
1 % 
(3) 

Wien 
0 % 
(0) 

Ukendt 

 

1 % 
(4) 
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Ved ikke 
7 % 
(19) 

Total 
100 % 
(260) 

 

Note: Respondenterne blev stillet spørgsmålet ”Hvilken dansk by tror du skal være Europæisk Kulturhovedstad i 2017?” 
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Tabel 2: Vidste du, at det er Aarhus, der skal være Europæisk Kulturhovedstad i 2017? 

 Procentandel 

Ja 
89 % 
(233) 

Nej 
11 % 
(28) 

Total 
100 % 

(260) 

 

Tabel 3: Ved du, at temaet for Kulturhovedstaden 2017 er GENTÆNK eller på engelsk RETHINK? 

 Procentandel 

Ja 
54 % 
(140) 

Nej 
46 % 
(120) 

Total 
100 % 

(260) 
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Tabel 4: Hvilke danske kommuner tror du, samarbejder med Aarhus om Kulturhovedstaden i 2017? 

 Procentandel 

Kun Aarhus Kommune 
7 % 
(17) 

Aarhus Kommune og nabokommunerne 
18 % 
(48) 

Alle kommuner i Region Midtjylland 
34 % 

(89) 

Alle kommuner i Jylland 
1 % 

(2) 

Alle kommuner i Danmark 
10 % 

(27) 

Ved ikke 
30 % 
(78) 

Total 
100 % 
(260) 

 



 

8 

Tabel 5: I løbet af kulturhovedstadsåret 2017 vil der være mange forskellige kultur- og sportsbegivenheder 

i alle kommunerne i Region Midtjylland. Forventer du, at du vil deltage i en af de begivenheder, som 
kulturhovedstadsåret byder på? 

 Procentandel 

Ja 
62 % 
(163) 

Nej 
16 % 
(43) 

Ved ikke 
21 % 

(55) 

Total 
100 % 

(260) 
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Tabel 6: I hvor høj grad glæder du dig til at opleve de kultur- og sportsbegivenheder, som 

kulturhovedstadsåret byder på? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
6 % 

(16) 

I høj grad 
16 % 
(41) 

I nogen grad 
38 % 
(99) 

I ringe grad 
17 % 
(45) 

Slet ikke 
16 % 
(41) 

Ved ikke 
7 % 
(17) 

Total 
100 % 
(260) 
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Tabel 7: Kulturhovedstaden 2017 har et frivillighedsprogram, så man kan blive inddraget og involveret i 

Kulturhovedstadsprojektet. Har du hørt om Kulturhovedstadens frivillighedsprogram? 

 Procentandel 

Ja 
9 % 

(24) 

Nej 
91 % 
(236) 

Total 
100 % 
(260) 
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Tabel 8: Kunne du tænke dig at være frivillig i Kulturhovedstadens frivillighedsprogram? 

 Procentandel 

Ja, jeg planlægger være frivillig 
2 % 
(5) 

Ja, jeg kunne godt tænke mig at være frivillig 
16 % 
(41) 

Nej 
54 % 

(140) 

Ved ikke 
29 % 

(74) 

Total 
100 % 

(260) 
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Tabel 9: I hvor høj grad mener du, at det er statens opgave at være med til at finansiere det danske 

værtskab som Europæisk Kulturhovedstad? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
18 % 

(47) 

I høj grad 
22 % 
(57) 

I nogen grad 
32 % 
(84) 

I ringe grad 
11 % 
(28) 

Slet ikke 
11 % 
(29) 

Ved ikke 
6 % 
(16) 

Total 
100 % 
(260) 
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Tabel 10: Hvor har du hørt om den Europæiske Kulturhovedstad 2017? 

 Procentandel 

Landsdækkende aviser/dagblade 
40 % 
(104) 

Lokale aviser/dagblade 
46 % 
(121) 

Gratis ugeaviser 
21 % 

(55) 

18 
26 % 

(69) 

TV 
57 % 

(149) 

Internettet 
31 % 
(81) 

Facebook 
13 % 
(33) 

Tryksager, foldere og brochurer 
8 % 
(22) 

Youtube 
1 % 
(3) 

Instagram 
1 % 
(2) 
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Twitter 
3 % 
(8) 

På busser 
9 % 
(22) 

Skilte, plakater og infostandere 
18 % 
(48) 

Seminarer og workshops 
6 % 
(14) 

Familie eller venner 
21 % 
(56) 

Ved kultur- eller sportsbegivenheder 
8 % 
(20) 

Ingen af de nævnte steder 
8 % 

(22) 

Ved ikke 
5 % 

(12) 

Total 
323 % 

(260) 
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3. OVERORDNEDE RESULTATER - REGION MIDTJYLLAND 

EKSKLUSIV AARHUS 

Tabel 11: Uhjulpet kendskab til Aarhus som værtsby for Kulturhovedstaden 2017. 

 Procentandel 

Aarhus 
54 % 
(401) 

København 
5 % 
(36) 

Horsens 
2 % 
(14) 

Herning 
1 % 

(6) 

Berlin 
3 % 

(21) 

Odense 
1 % 

(8) 

Paris 
1 % 

(9) 
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Viborg 
0 % 
(2) 

Milano 
0 % 
(1) 

Holstebro 
1 % 
(6) 

Aalborg 
1 % 
(4) 

Ukendt 
1 % 
(5) 

Ved ikke 
31 % 
(229) 

Total 
100 % 

(741) 

 

Note: Respondenterne blev stillet spørgsmålet ”Hvilken dansk by tror du skal være Europæisk Kulturhovedstad i 2017?” 
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Tabel 12: Vidste du, at det er Aarhus, der skal være Europæisk Kulturhovedstad i 2017? 

 Procentandel 

Ja 
55 % 
(409) 

Nej 
45 % 
(332) 

Total 
100 % 

(741) 

 

Tabel 13: Ved du, at temaet for Kulturhovedstaden 2017 er GENTÆNK eller på engelsk RETHINK? 

 Procentandel 

Ja 
22 % 
(163) 

Nej 
78 % 
(578) 

Total 
100 % 

(741) 
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Tabel 14: Hvilke danske kommuner tror du, samarbejder med Aarhus om Kulturhovedstaden i 2017? 

 Procentandel 

Kun Aarhus Kommune 
7 % 
(53) 

Aarhus Kommune og nabokommunerne 
21 % 
(153) 

Alle kommuner i Region Midtjylland 
40 % 

(296) 

Alle kommuner i Jylland 
1 % 

(7) 

Alle kommuner i Danmark 
12 % 

(89) 

Ved ikke 
19 % 
(144) 

Total 
100 % 
(741) 
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Tabel 15: I løbet af kulturhovedstadsåret 2017 vil der være mange forskellige kultur- og 

sportsbegivenheder i alle kommunerne i Region Midtjylland. Forventer du, at du vil deltage i en af de 
begivenheder, som kulturhovedstadsåret byder på? 

 Procentandel 

Ja 
37 % 
(271) 

Nej 
22 % 
(167) 

Ved ikke 
41 % 

(303) 

Total 
100 % 

(741) 
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Tabel 16: I hvor høj grad glæder du dig til at opleve de kultur- og sportsbegivenheder, som 

kulturhovedstadsåret byder på? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
3 % 

(22) 

I høj grad 
8 % 
(61) 

I nogen grad 
37 % 
(274) 

I ringe grad 
22 % 
(163) 

Slet ikke 
18 % 
(132) 

Ved ikke 
12 % 
(90) 

Total 
100 % 
(741) 
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Tabel 17: Kulturhovedstaden 2017 har et frivillighedsprogram, så man kan blive inddraget og involveret i 

Kulturhovedstadsprojektet. Har du hørt om Kulturhovedstadens frivillighedsprogram? 

 Procentandel 

Ja 
6 % 

(45) 

Nej 
94 % 
(696) 

Total 
100 % 
(741) 
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Tabel 18: Kunne du tænke dig at være frivillig i Kulturhovedstadens frivillighedsprogram? 

 Procentandel 

Ja, jeg planlægger være frivillig 
1 % 
(5) 

Ja, jeg kunne godt tænke mig at være frivillig 
12 % 
(91) 

Nej 
68 % 

(500) 

Ved ikke 
20 % 

(145) 

Total 
100 % 

(741) 
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Tabel 19: I hvor høj grad mener du, at det er statens opgave at være med til at finansiere det danske 

værtskab som Europæisk Kulturhovedstad? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
5 % 

(39) 

I høj grad 
21 % 
(157) 

I nogen grad 
35 % 
(259) 

I ringe grad 
15 % 
(115) 

Slet ikke 
16 % 
(117) 

Ved ikke 
7 % 
(54) 

Total 
100 % 
(741) 
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Tabel 20: Hvor har du hørt om den Europæiske Kulturhovedstad 2017? 

 Procentandel 

Landsdækkende aviser/dagblade 
26 % 
(191) 

Lokale aviser/dagblade 
19 % 
(140) 

Gratis ugeaviser 
4 % 

(32) 

18 
14 % 

(103) 

TV 
37 % 

(274) 

Internettet 
13 % 
(99) 

Facebook 
3 % 
(19) 

Tryksager, foldere og brochurer 
2 % 
(14) 

Youtube 
0 % 
(0) 

Instagram 
0 % 
(0) 
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Twitter 
0 % 
(0) 

På busser 
1 % 
(4) 

Skilte, plakater og infostandere 
3 % 
(22) 

Seminarer og workshops 
1 % 
(10) 

Familie eller venner 
4 % 
(28) 

Ved kultur- eller sportsbegivenheder 
5 % 
(36) 

Ingen af de nævnte steder 
30 % 

(224) 

Ved ikke 
14 % 

(101) 

Total 
175 % 

(741) 
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4. OVERORDNEDE RESULTATER - HELE REGION MIDTJYLLAND 

Tabel 21: Uhjulpet kendskab til Aarhus som værtsby for Kulturhovedstaden 2017. 

 Procentandel 

Aarhus 
63 % 
(632) 

København 
4 % 

(38) 

Horsens 
1 % 

(14) 

Herning 
1 % 

(6) 

Berlin 
2 % 
(21) 

Odense 
1 % 
(10) 

Paris 
1 % 
(9) 

Skagen 
0 % 
(3) 
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Wien 
0 % 
(0) 

Viborg 
0 % 
(2) 

Milano 
0 % 
(1) 

Holstebro 
1 % 
(6) 

Aalborg 
0 % 
(4) 

Ukendt 
1 % 
(8) 

Ved ikke 
25 % 

(247) 

Total 
100 % 

(1002) 

 

Note: Respondenterne blev stillet spørgsmålet ”Hvilken dansk by tror du skal være Europæisk Kulturhovedstad i 2017?” 
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Tabel 22: Vidste du, at det er Aarhus, der skal være Europæisk Kulturhovedstad i 2017? 

 Procentandel 

Ja 
64 % 
(642) 

Nej 
36 % 
(360) 

Total 
100 % 

(1002) 

 

Tabel 23: Ved du, at temaet for Kulturhovedstaden 2017 er GENTÆNK eller på engelsk RETHINK? 

 Procentandel 

Ja 
30 % 
(303) 

Nej 
70 % 
(699) 

Total 
100 % 

(1002) 
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Tabel 24: Hvilke danske kommuner tror du, samarbejder med Aarhus om Kulturhovedstaden i 2017? 

 Procentandel 

Kun Aarhus Kommune 
7 % 
(70) 

Aarhus Kommune og nabokommunerne 
20 % 
(201) 

Alle kommuner i Region Midtjylland 
38 % 

(384) 

Alle kommuner i Jylland 
1 % 

(9) 

Alle kommuner i Danmark 
12 % 

(116) 

Ved ikke 
22 % 
(222) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 25: I løbet af kulturhovedstadsåret 2017 vil der være mange forskellige kultur- og 

sportsbegivenheder i alle kommunerne i Region Midtjylland. Forventer du, at du vil deltage i en af de 
begivenheder, som kulturhovedstadsåret byder på? 

 Procentandel 

Ja 
43 % 
(434) 

Nej 
21 % 
(209) 

Ved ikke 
36 % 

(358) 

Total 
100 % 

(1002) 
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Tabel 26: I hvor høj grad glæder du dig til at opleve de kultur- og sportsbegivenheder, som 

kulturhovedstadsåret byder på? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
4 % 

(38) 

I høj grad 
10 % 
(102) 

I nogen grad 
37 % 
(374) 

I ringe grad 
21 % 
(208) 

Slet ikke 
17 % 
(173) 

Ved ikke 
11 % 
(107) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 27: Kulturhovedstaden 2017 har et frivillighedsprogram, så man kan blive inddraget og involveret i 

Kulturhovedstadsprojektet. Har du hørt om Kulturhovedstadens frivillighedsprogram? 

 Procentandel 

Ja 
7 % 

(70) 

Nej 
93 % 
(932) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 28: Kunne du tænke dig at være frivillig i Kulturhovedstadens frivillighedsprogram? 

 Procentandel 

Ja, jeg planlægger være frivillig 
1 % 
(10) 

Ja, jeg kunne godt tænke mig at være frivillig 
13 % 
(131) 

Nej 
64 % 

(641) 

Ved ikke 
22 % 

(219) 

Total 
100 % 

(1002) 
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Tabel 29: I hvor høj grad mener du, at det er statens opgave at være med til at finansiere det danske 

værtskab som Europæisk Kulturhovedstad? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
9 % 

(86) 

I høj grad 
21 % 
(214) 

I nogen grad 
34 % 
(343) 

I ringe grad 
14 % 
(143) 

Slet ikke 
15 % 
(146) 

Ved ikke 
7 % 
(70) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 30: Hvor har du hørt om den Europæiske Kulturhovedstad 2017? 

 Procentandel 

Landsdækkende aviser/dagblade 
29 % 
(295) 

Lokale aviser/dagblade 
26 % 
(261) 

Gratis ugeaviser 
9 % 

(87) 

18 
17 % 

(172) 

TV 
42 % 

(424) 

Internettet 
18 % 
(179) 

Facebook 
5 % 
(52) 

Tryksager, foldere og brochurer 
4 % 
(35) 

Youtube 
0 % 
(3) 

Instagram 
0 % 
(2) 



 

36 

Twitter 
1 % 
(8) 

På busser 
3 % 
(26) 

Skilte, plakater og infostandere 
7 % 
(70) 

Seminarer og workshops 
2 % 
(24) 

Familie eller venner 
8 % 
(84) 

Ved kultur- eller sportsbegivenheder 
6 % 
(55) 

Ingen af de nævnte steder 
24 % 

(245) 

Ved ikke 
11 % 

(113) 

Total 
213 % 

(1002) 

 


